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Examen Remplacement de Physique 4

Exercice N°I: (03 pts)

Une force P verticale est appliquée sur la structure ACB comme indiqué sur la fgure ci-dessous, ¢
= —}C

a) Représenter schématiquement la décomposition de la force P selon les deux ;

axes AC et BC. Trouver I"expression de Pac et de Pac en fonction de P et o 4
rd

b) Donner fa projection de P sur Paxe BC et sur Faxe AC. it P

Exercice N°2 : (08pts)

Une boule d"acier de poids P=400N est mainten ue en équilibre entre un mur vertical
et une tige AB, de poids négligeable. Lz tige est articulée au mur 4 son extrémité £, w=¢ c
et retenue au niveau de I'autre extrémite B par un fil BCD enroulé sur une poulie,
La tige AB fait un angle a avec le mur et le fil fait un angle droit avec |3 tige en B. e
Au niveau de l'autre extrémité D dy fil, un poids Q est suspendu. La boule s'appuie D i
sur le mur au point £ et repose surla tige au point 1. Un couple M est appligué sur |3
tige afin de la maintenir en équilibre (vair figure ci-cantra). - -

LOndenne: AB=3m, Al=2m, a=307 et le couple M = 100 N.rm

| /

1) Isoler et représenter les forces extérieures qui agissent sur le systéme composé
‘boule + tige) en equilibre.

2} Isoler la boule seule et |3 tige seule en représantant les forces extérieures qui
s'exercent sur chacun des deux.

3) Ecrire, sous forme vectarielle, les équations d'équilibre de la boule et de la barre,
4) Deduire les équations d'équilibre projetées selan |e systéme d'axes indiqué sur la
figure,

5) Quelle est la valeur du poids Q nécessaire pour assurer I'équilibre du systeme,

6) Déterminer la réaction R, de I"articulation,

E.xercice N°3 (06pts)

Un mat vertical léger résiste & une force F de 4 KN et est gardé 3 la verticalk
par deux cibles BC et BD et par une liaison rotules (sphérigue) en A,

1) Exprimer vectoriellement |a force E et les deux tensions Tac et Ty agissant
sur le mat en fonction de ijetk. -
2) Ecrire I'équation vectarielle exprimant la premiére condition d'équilibre du
mat designant une résultante nulle. Déduire les équations projetées selon |es
trois axes x,y,2.

3) Déterminer les vecteurs maoments par rapport 3 A de F, Tge et Ten -
4) Donner les équations d'equilibre, projetées selun les trois axes, caractérisant
un moment résultant nul . Déduire les deux tensions Tac et Ten. B c:[DﬂrT-L % 'EJ(C'; ﬂaG),' C(—“;ﬂrﬂ}}D@: 5§ ‘1)

&0
Guestions de Cours (03pts) e

Dans le cas d'un corps de poids P reposant sur un plan inclinée rugueux de coefficient de frottement f
a) Selon quelle direction et dans quelle sens agira |a force de frottement F si on commence a pousser le
corps vers le haut 7

b} Quelle serait alors F'expression de |a farce de frottement maximale Fmax Qui assure I'équilibre ?



Cﬂfi}g‘_"{_ C Examen— -@WID {@pﬂd' _;;\';716[’

S
@qw&& ff?’i (03¢ PE ).

) p)

Ay Y ?15 ‘v 8(: ﬁ
= Peos oV ') = o L'P-L@CJ)

3)

% =T Eﬁjml LH@ JIJ@MLL . ;
H = % T oD -ﬂ?i?n
£ + sk

W xR Rt i s
0 Tese- 0.0 @): ~ R AT AB M= G0
g 24 - B9 4 Thwk = 0@ 5 ; | B

("._U , j‘_af Q Cald +2 - = O - @? @E\ O
31

— -ﬂf;".
=& =y )
ﬁ—_[‘.!"]n.d: e 4"'} —_ T2 G/II @/ I L,_,_//



P L@' : ?:i
- j}%ﬁ___h _ L AT N
= ]@:_pé%‘i_ﬂ__,] P A (Qf‘:
L— A8 — == 7 @
Do, = (R-Tesg el %j_:@l_ T) $Hedd
= (%:i: peﬁl’g(ﬁ
At B
==
Brareica N33
S TR
)if '""'?‘/L <2

e el
%&Q) 5+(3)

1Bel=vsy n%% V83

:P = '_F;E:’;:f‘.}f_}’ﬁ':}_.ﬁ_ }
B e
é) =3 s o h

J?_Féfwtc? F\:if_

% I#u _3(;—?}4'3"1
== T \(7,:-
2 2.4“1“7:1'—%%0

> gy, -6l _ S b —o.
N Fe |
=) . = A
3) ﬂﬁ(v): AGAN F =
_")
e



Y g ffw '|H__3 4 P
Z—\f\“ g G = ; _ :
L = P L BT () 6K
g SR
ke © 2 ”(;-: 2B E - V1B e
b3 &
\© o Toun 2T
L Ve T

== <
@\‘/; 50 {T:,f'ﬁ
(Q!,q,e (’ﬂ‘o“&r flﬁ Curg

r?_\
Qj ' {‘!"’LE 4L [f«ﬂ#dmiuf Wi ﬁLS I L&L/mt é{ 14 .'_;Jr;_ nj%» U
AVER -PL.’{H, g‘nﬂ/;fwi- éf 'éfti"’,,& {_fj‘ia_:{ @;}
b o &
) E: uil\{lﬁh-;’. N= @C_ESG‘; Q\) s
Jj = @_Pﬁg\‘md [
ey = ',o(

P'na.'.

:\Lm }0@50”77 )

4
v




